
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Katrin Ebner-Steiner AfD  
vom 03.06.2024

Schwerer Angriff in Dingolfing

Nach Presseberichten1 kam es am Freitag, den 17. Mai 2024, am Nachmittag zu einem 
versuchten Tötungsdelikt auf eine Person im Bahnhofsgebiet Dingolfing, bei dem das 
Opfer von drei Tätern gewalttätig angegangen, geschlagen und durch Tritte in den 
Kopfbereich verletzt wurde. Die Täter konnten offenkundig nicht gefasst werden. Eine 
Beschreibung zu den drei Tätern konnte vom Opfer gemacht werden.

1 https://www.pnp.de/lokales/landkreis-dingolfing-landau/versuchtes-toetungsdelikt-in-dingolfing-
polizei-veroeffentlicht-personenbeschreibung-16080945

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1 Wie ist der derzeitige Ermittlungsstand zu vorbezeichnetem Sachver-
halt (bitte ausführlich darlegen)?   2

1.2 Liegen zwischenzeitlich sachdienliche Zeugenaussagen vor?   2

2.  Wie war der genaue Tathergang?   2

3.  Welche Ermittlungsmaßnahmen hat die Polizei bisher ergriffen?   2

4.1 Welche Art/welchen Schweregrad der Verletzung trug das Opfer 
davon?   2

4.2 Sind Folgeschäden zu erwarten?   2

5.  Welcher Nationalität war das Opfer?   3

6.  Wie lautet die Täterbeschreibung?   3

Hinweise des Landtagsamts   4
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 19.09.2024

1.1 Wie ist der derzeitige Ermittlungsstand zu vorbezeichnetem Sach-
verhalt (bitte ausführlich darlegen)?

Das Ermittlungsverfahren wegen gefährlicher Körperverletzung auf Straßen, Wegen 
und Plätzen ist noch nicht abgeschlossen, der Vorgang ist bei der Polizeiinspektion 
(PI) Dingolfing unter Sachleitung der Staatsanwaltschaft Landshut anhängig.

1.2 Liegen zwischenzeitlich sachdienliche Zeugenaussagen vor?

Im Rahmen der Sachbearbeitung konnte ein Zeuge ermittelt werden, der mit seinem 
Mobiltelefon zur Tatzeit ein Video anfertigte, auf dem die beteiligten Personen der 
Auseinandersetzung zu sehen sind. Die Auswertung des Videos im Hinblick auf die 
Identität der Täter dauert noch an.

Darüber hinaus meldeten sich aufgrund eines Presseaufrufs zwei Zeugen bei der PI 
Dingolfing, deren Hinweise derzeit geprüft werden.

2.  Wie war der genaue Tathergang?

Nach derzeitigem Ermittlungsstand wurde der Geschädigte von zwei Tätern festgehalten, 
der dritte Täter schlug dem Opfer mehrmals mit der Faust ins Gesicht. Nachdem der 
Geschädigte zu Boden ging, trat der dritte Täter gegen dessen Kopf. Momentan ist 
davon auszugehen, dass zwischen dem Geschädigten und einem der Täter zumindest 
eine flüchtige Vorbekanntschaft bestand.

3.  Welche Ermittlungsmaßnahmen hat die Polizei bisher ergriffen?

Nach Bekanntwerden des Vorfalls wurden im Stadtgebiet Dingolfing umfangreiche 
Fahndungsmaßnahmen eingeleitet, welche jedoch ohne Erfolg blieben. 

Die Oberbekleidung des Geschädigten, der zwischenzeitlich als Zeuge vernommen 
worden ist, wurde als Spurenträger sichergestellt. 

Darüber hinaus wird auf die Antwort zu Frage 1.2 verwiesen.

4.1 Welche Art/welchen Schweregrad der Verletzung trug das Opfer 
davon?

Das Opfer erlitt eine Platzwunde, Hämatome sowie eine Schürfwunde.

4.2 Sind Folgeschäden zu erwarten?

Hierzu liegen keine polizeilichen Erkenntnisse vor.
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5.  Welcher Nationalität war das Opfer?

Das Opfer ist syrischer Staatsangehöriger.

6.  Wie lautet die Täterbeschreibung?

Die drei Täter werden wie folgt beschrieben:
 – männlich
 – Anfang bis Mitte 20 Jahre alt
 – zwischen 170 und 180 cm groß
 – schlank
 – äußere Erscheinung südländisch
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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